



# 平城区扎实推进省级食品安全示范区创建

本报讯（记者 吴华）平城区委、区政府和区各有关部门以食品安全示范区创建为契机，严格执行《食品安全法》及相关法律法规，坚持党政同责、标本兼治，通过全域共治、全民共建，扎实推进创建工作，切实保障人民群众“舌尖上的安全”，促进食品安全形势持续稳定向好。

食品安全工作是一件涉及千家万户、关乎国计民生的大事，创建省级食品安全示范区是新时期保安全、惠民生、促发展的重要动力。近期，平城区加大执法力度、重拳出击，牢筑“以防为主、防打结合”的食安防线，结合辖区实际情况，积极落实各项示范创建工作。

对标方案细则，推动工作落实。平城区各部门、各单位按照“夯实基础、突出重点、创造特色”的工作思路，细化创建标准，找准工作差距。

食品安全示范区省级验收细则，涵盖6

大模块、39项指标，3个否决项，全区食安委各成员单位勇于担当、认真履

职、强化配合、共同发力，牢固树

**本报讯（记者 邸东芳）**在抓党建促基层治理能力提升专项行动中，平城区永泰街道党工委创新并完善了“一杆子插到底、一把尺子量到底、一套制度管到底、一套流程服务到底、一事一项贯到底”的“五个到底”总工作机制，推动街道实现了治理能力和治理效能双提升。

一杆子插到底。永泰街道推行扁平化管理提高工作效率，社区工作实行“一对一”包联，各项工作由包联干部帮扶到底。街道班子成员全部联系点社区，每周下沉社区工作不少于2天，同时常态化联系点社区5户帮扶对象，定期上门帮扶；社区“两委”联系点网格，坚持“每日巡、经常访、及时报”，实现“人在格中走，事在网中办，服务零距离”，推动社会治理直接延伸到基层末梢。在此基础上，实行“路长+”联巡，通过全员下沉深入一线，有效提升街道精细化管理水平。

一把尺子量到底。整个街道推行管理、服务同一个标准、同一个目标、同一个效果。党工委抓牢全面从严治党主体责任，在监督执纪上坚持同一把尺子量人；在征收安置、低保、廉租审批、退役军人服务等为民服务事项上，坚持同一个尺度服务；在场所打造上，对软硬件建设作出规范，先后出台了社区党群服务中心建设标准、各类党支部建设标准、机关各科室打造标准等一系列标准。

一套制度管到底。永泰街道强化制度建设，严格行政管理，规范工作秩序，转变机关作风，提高办事效率。通过对全街道各项制度进行梳理完成制度“延废改立”，其中延续制度39条，废止制度2条，修改制度12条，新立制度34条，现行使用制度85条，切实做到一套制度管到底。

一套流程服务到底。优化办事流程，切实提高群众办事便利度、满意度。永泰街道审时度势，重新规划街道便民服务大厅，将大厅与街道“两中心一站”一体化设置，大厅地理位置优越、交通便利、出入便捷、硬件一流，为辖区居民提供“一站式”服务。同时，进一步优化办事流程、缩短办事时限、公开办事程序，重新梳理了各项业务，最大化地方便群众办理业务。

一事一项贯到底。街道将上级部署、重点工作、中心工作进行分别立项，按照工作项目化、项目责任化、责任清单化抓落实工作机制，以党工委名义发“工作立项通知”并编号，完成后销号。工作推进中根据进度安排发“告知函”“提醒函”，推动落实，进展缓慢事项下发“督办函”，督促进度，确保每个项目干出实效。

**抓党建促基层治理能力提升**

立一盘棋思想，积极整理上报创建资料，充分展示工作成效，严格对标细则，有安排、有落实，尽快查漏补缺，不打折扣，确保在时限内保质保量完成任务。

紧扣重点工作，强化监督检查。平城区市场监督管理局以当前群众关注的食品安全热点问题为导向，以“守底线、查隐患、保安全”专项行动为契机，聚焦食品生产、流通、餐饮监管环节；抽检监测、案件查办环节；加大网络订餐整治工作检查力度，加大对农贸市场、校园及旅游景点周边等重点区域的监管频次，强化联合执法，进一步形成市场监管合力。到目前为止，该局共出动执法人员4146人次，监督检查各类食品生产经营企业1382户次，发现食品安全风险隐患209个，立案45起，下达行政罚没款共计261792.68元。

科学规划抽检，提高检查靶向作用。平城区市场监督管理局围绕工作重点，按照省、市、区安排，积极组织开展食品安全监督抽检工作，带领

第三方抽检公司对校园食堂及幼儿园进行食品专项抽检，共抽检24批次；配合省局对阜市猪肉、禽类副产品等抽检，共抽检20余批次；参加了省局联合市区局进行的“你点我检”活动，抽检品种包括食用油、豆制品等20种；配合国抽对市场进行评价性抽检，共抽检8批次。配合市局对月饼等进行了专项抽检。

发挥社会监督“同心圆”作用，凝聚食品安全社会共治的正能量。通过平城区政府网站的平城动态、通知公告和专题集锦栏目，开展食品安全法律、法规及食品安全标准和知识宣传，及时曝光问题查处和整改情况；通过12345热线平台和区长信箱及时收集群众反映的食品安全热点问题、难点问题、突出问题，按照“接诉即办”工作要求，快速响应，及时处理。通过与新闻媒体的沟通联络机制，搭建通畅的舆论监督平台。到目前为止，12345接到食品投诉信息830条，其中食

品类582条，餐饮类248条；接到食品、餐饮类举报95条，办结率100%，区市场监管局接到涉及网络举报的食品安全不良舆情6条；区委网信办收到食品安全舆情线索5条，已全部作出处置。

完善社会监督机制，将社会力量组织起来纳入志愿者队伍，有效发挥网格化机制作用。为充分发挥社会各界志愿者在食品安全社会监督、日常巡查、宣传教育中的作用，调动广大市民积极参与食品安全治理，构建食品安全社会群防群治、共建共享新格局，按照市食安办工作要求，平城区食安办积极开展“大同市忘忧草服务队志愿者”招募活动，截至目前，共招募志愿者251人，并赴大同市云州区黄花生产基地开展实践活动及食品安全知识宣传活动，以志愿服务助力大同黄花产业高质量发展。

## 平城头条



### 平城区颁发首张行业综合许可证

2022年12月29日，市民安雪峰从平城区行政审批服务大厅领到行业综合许可证。这是平城区进行“一业一证”改革以来发出的首张行业综合许可证。

平城区行政审批服务局在大力推行行政审批“全服务”综合窗口一站式服务的基础上，持续从企业、群众办事需求角度，解构重组审批事项，将饭店、小餐饮、美容店、电影放映场所等28个办件频率高、涉及跨部门许可较少的行业证照信息一并载入行业综合许可证，通过缩减申报材料、再造审批流程等方式，实现行业许可“一件事”“一个证”“一次办”，提高了审批效率，激发了市场主体发展活力。

本报记者 张鑫摄

### 五社联动聚合力 社工服务暖基层

**本报讯（记者 有为）**为了提高广大居民群众对社工的知晓度，营造社会工作发展的良好氛围，进一步协助困难群体、弱势群体解决生活实际困难，近日，迎宾街道社工站联合中诚餐饮有限责任公司以及志愿者们开展了“五社联动聚合力 社工服务暖基层”主题活动。

此次活动以社区为单位由点带面分

散宣传，社工站为每个社区分发了社工宣传页和宣传物品，详细介绍了社工的服务理念、宗旨、工作目标以及服务对象等，随后在惠民里小区民俗文化广场进行了集中宣传活动，针对社工、社区、社会组织、社区志愿者以及各方社会力量如何链接做了全面解析，充分让居民群众了解了社工以及五社联动的意义和作用，不少居民现场扫二维码加入志愿者

团队。宣传活动结束后，社工站人员与中诚餐饮的负责人带着准备好的营养餐、牛奶和水杯一同走访了困难老人、低保户以及残疾人等共10户家庭。

此次活动不仅提高了居民群众对社工的认识，营造了“困有所助、难有所帮、需有所应”的良好氛围，也让老人、儿童等特殊人群以及困难弱势群体感受到社会的关爱和温暖。

### 辞旧迎新大扫除 干干净净迎新春

**本报讯（记者 有为）**为创造干净、舒适、文明的办公环境，以崭新面貌迎接新春的到来，近日，迎宾街道和泰社区组织党员志愿者和网格员开展了社区办公区域集体大扫除活动。

活动中，党员志愿者和网格员对

办公室、会议室、走廊等场所的地面、玻璃、办公设备开展全面清扫，整理办公公文件资料，清扫卫生死角，清除社区内部散乱堆放的杂物，并对办公公共区域、重点场所喷洒消毒药水进行统一消杀，保持了整体环境的干净、卫生、整洁、安全。大家忙得热火朝天，

### 综合整治 排除隐患

**本报讯（记者 杨昱郁 孙露）**部分液化气罐未挂二维码电子标签、液化气罐未检……近日，平城区城市管理监督大队联合市公安局御东分局小南头派出所、平城区市场监督管理局小南头市场监督管理所，对平城区小南头街道寺儿村一非法存储液化气经销部进行查封。

经查，该液化气经销部存在部分液化气罐未挂二维码电子标签、液化气罐未检等问题，存在极大的安全隐患。据介绍，按照相关要求，从事瓶装液化气的

充装、运输等必须经过严格的审批手续，非法存储液化气一旦发生泄露并遇到静电、明火都很可能引起安全事故，严重威胁周边群众的生命和财产安全。联合检查组对现场未挂二维码电子标签的21个液化气罐、4个未检气罐，由具有资质的公司进行异地保存，对液化气经销部进行查封，并责令整改。

该大队有关负责人表示，将根据工作实际，加大对燃气安全的宣传和教育，继续强化燃气安全巡查，加大燃气安全隐患排查力度，严厉打击非法违法

**城市管理精细化  
创建全国文明城**

## 平城区持续优化营商环境

本报讯（记者 邸东芳）深化“放管服”改革，将审批事项向街道下沉……平城区多向发力，不断优化营商环境，推动全区经济高质量发展。

平城区持续深化“放管服”改革和“一枚印章管审批”工作，压减审批环节，减少审批材料，推行延时错时预约服务，畅通审批绿色通道，进一步提高窗口办事效率，审批材料压减32.5%，审批时限压缩92.84%。积极推动向街道下沉审批事项工作，将食品生产加工小作坊登记、食品小摊点备案、食品小经营店备案和牌照核发、人力资源许可、劳务派遣许可等审批事项下沉街道，2022年分三期完成下沉事项街道人员培训工作，打通群众办事“最后一公里”。同时，深化“证照分离”改革，严格按照直接取消审批、审批改为备案、实行告知承诺、优化审批服

务等4种方式分类推进33个具体改革事项，并认真贯彻学习《市场主体登记管理条例》，培育和壮大市场主体，截至2022年11月底，全区共有市场主体约10万户，其中2022年新增约7500户。

着力加强市场监管，平城区推进市场监管方式多样化，完善市场监管体系，加强事中事后监管，开展“双随机、一公开”抽查，2022年共发起本部门双随机抽查任务26批次、跨部门双随机联合抽查36次，共抽查市场主体2111户。加强信用体系建设，探索新型监管机制，实施信用监管，对部分市场主体和行业监管对象开展公共信用综合评价，将评价结果作为各行业、各领域实施分级分类监管的基础数据，实施差异化监管。制定《公共信用信息管理暂行办法》、“双公示”等制度，在平城区全区推行，收到了良好的效果。

## 让新生之路阳光普照

——记平城区司法局智慧矫正中心

说起“社区矫正”，可能有些人会感到陌生。其实，社区矫正是对判处管制、宣告缓刑、裁定假释、决定暂予监外执行的罪犯的一种非监禁刑事执行活动。平城区司法局智慧矫正中心深入贯彻落实全面依法治国战略部署，不断夯实各项工作基础，力促社区矫正工作提质增效，为打造“平安大同”、建设“首善平城”“清廉平城”提供坚强法治支撑。

2021年8月，在省委政法委、省司法厅、市司法局的指导下，在平城区委、区政府的领导和支持下，平城区司法局按照司法部《社区矫正中心建设标准》，全力打造“智慧矫正中心”，以“山西省社区矫正一体化平台”为支撑，将所有社区矫正对象的手机APP、自助矫正终端、监控设备都同步联网，构建了针对社区矫正对象的精准监管网络，实现了人像识别、定位监管、远程点验、移动执法、智能报警、自助报告、远程教育等功能，平台对矫正对象进行精准分析、自动预警、辅助决策，避免了执法监督漏洞，从而有效防止了风险隐患的产生，极大地节省了管理人力和

时间成本，实现了管理智能化。为培养社区矫正对象的社会责任感，增强其回馈社会、感恩社会的意识，平城区司法局组织社区矫正对象开展文明交通劝导公益系列活动。参与活动的社区矫正对象纷纷表示，通过此次文明交通执勤活动，不仅学到了如何文明规范参与公共交通，更通过劝导他人的方法进一步增强了道路安全意识，今后也会自觉遵守交通安全法规，摒弃交通陋习，共同努力营造良好的交通环境。

平城区司法局相关负责人表示，通过活动，改变了社区矫正对象传统的几个小时集中劳动的形式，向更具有社会效应的公益性、志愿性服务转变，使社区矫正对象在思想认识上、法律意识上得到了进一步提高，对增强社区矫正对象的社会责任感和公民意识具有积极意义。

经过不断地探索实践，平城区社区矫正工作探索出了一条符合区域特色的“平城矫正管理模式”，有力地促进了社区矫正工作提质增效。目前管理的235名社区矫正对象，无一脱管漏管。

本报记者 曹飞

## 大同市平城区人民政府2023年 征兵公告

平城区广大适龄青年朋友们：

根据《中华人民共和国兵役法》规定和国防部征兵办公室通知要求，兵役登记和兵员征集工作均在“全国征兵网”（网址：<http://www.gfbzb.gov.cn>）上进行，为方便广大适龄青年和家长了解征兵政策及流程，鼓励适龄青年踊跃报名参军，现将相关事项公告如下：

### 一、时间规定

全国征兵（男兵）上半年应征报名时间：2022年12月1日至2023年2月10日18时；下半年应征报名时间：2022年12月1日至2023年8月10日18时。

全国征兵（女兵）上半年应征报名时间：2023年1月1日至2023年2月10日18时；下半年应征报名时间：2023年7月1日至2023年8月10日18时。

①网上报名：男兵确认报名后，下载打印《男性公民兵役登记/应征报名表》《男性公民兵役登记/应征报名表存根》，并持身份证件、户口簿、毕业证（学历验证报告）三种证件的原件和复印件，本人近期1寸红底照片8张到户口所在地街道武装部、高校征兵工作站进行初审初检；大学生应征青年还应下载打印《大学生预征对象登记表》《大学生预征对象登记表存根》，《大学生预征对象登记表》要填写主要经历，由就读学校对本人在校期间表现及文化程度加注鉴定意见并盖章后一并交至街道武装部、高校征兵工作站进行初审初检。

②男兵体检：分别于上半年2月中下旬、下半年8月中下旬组织。体检前由区征兵办、街道武装部、高校征兵工作站通过“全国征兵网”信息平台和电话通知向预定对象发送有关体检时间、地点、项目等信息，体检前一周内应合理饮食，不得随意服用药物。

③女兵体检：分别于上半年2月中下旬、下半年8月中下旬组织。体检前由省、市两级征兵办通过“全国征兵网”信息平台和电话

通知向网上初选合格对象发送有关体检时间、地点、项目等内容，体检前一周内应合理饮食，不得随意服用药物。

### 二、对象及条件

1.征集对象：征集的男青年，重点为大学毕业生、理工类毕业生、高级技工类毕业生、“三类重点人员”，在确保完成年度大学毕业生和大学生征集任务的前提下，可征集高中（含中职、中专）毕业生。征集的女青年，为普通高中应届毕业生及在校生。重点以大学生为征集对象，优先批准高学历青年入伍。

2.征集年龄：男青年年满18至22周岁（2001年1月1日——2005年12月31日出生）；大专及以上文化程度的高校毕业生，年满18至24周岁；2022年普通高等学校全日制毕业生可以报名参加2023年上半年女兵征集，年龄放宽至23周岁。

3.征集条件：政治条件和体格条件分别按照《军队征集和招录人员政治考核规定》《应征公民体格检查标准》及有关规定执行。

### 三、报名及联系方式

1.报名方法：有应征意愿的适龄青年，可登录“全国征兵网”填写个人基本信息，专科以上学历要核对“学信网”个人学籍学历信息，确认无误后进行应征报名。

2.联系方式：区征兵办、街道武装部、高校征兵工作站联系电话均在网上公布，可来电或直接在网上就相关问题进行咨询。

区征兵办咨询电话：0352-5055678、0352-5056468。

一人参军，全家光荣。依法服兵役是每个公民的光荣义务和神圣职责，欢迎广大有志青年踊跃报名应征，积极响应祖国号召，自觉接受祖国挑选，在军营立业建功。

大同市平城区人民政府征兵办公室  
2022年12月1日